

Diario Turolense

PERIÓDICO INDEPENDIENTE DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA

SE PUBLICA POR LA NOCHE

Año 11

Teruel.—Jueves 28 de Enero de 1915

Núm. 277

F. JOVER MARTINEZ
DENTISTA

DIENTES ARTIFICIALES
OPERACIONES SIN DOLOR
PLAZA DEL MERCADO, 6, PRAL.
TERUEL

SUBASTA NOTARIAL

El día 29 del actual se venderán en pública subasta 24 fincas, sitas en el término de Cella, procedentes de la testamentaria de D.ª Isabel Lozano. El acto tendrá lugar a las nueve horas, en la planta baja del Seminario Conciliar de esta Diócesis, bajo el pliego de condiciones que estará de manifiesto en la casa parroquial de Cella y en la Notaría de esta ciudad, San Francisco, 5 bajo.

Teruel 22 enero, 1915.

A LOS MOZOS DEL REEMPLAZO DE 1915

Los que deseen reducir el tiempo de servicio en filas, deben saber que con arreglo al artículo 443, del Reglamento para la aplicación de la ley de Reclutamiento, han de abonar el primer plazo de la cuota antes del tercer domingo de febrero que es la fecha señalada para el sorteo. Además tienen que aprender la instrucción, pues de lo contrario y con arreglo a la Real orden circular de 5 de diciembre pasado, perderían irremisiblemente el dinero.

La Escuela Militar «Valencia», plaza de Tetuán, núm. 24, Valencia, se encarga de hacer gratuitamente las gestiones necesarias para ser de cuota.

ASPECTO DE LA GUERRA

—Noticias de origen alemán habían esparcido los rumores de que a principios de septiembre, Francia había hecho proposiciones de paz, separada, a Alemania. Pero que, por la llegada de lord Kitchener y su amenaza de bombardear las costas francesas por la flota británica, el Gobierno francés había abandonado inmediatamente la idea de una paz separada.

Esta absurda y tan inverosímil novela no merece la pena de ser negada, ni por la razón de que ciertos periódicos italianos defensores de la causa alemana insisten en publicarla en toda Italia.

Los embajadores de Francia e Inglaterra cerca del Quirinal han enviado a la Prensa italiana una contundente negativa.

—El arzobispo monseñor Herseher estudia, en el «ECHO de París», los esfuerzos hechos por los alemanes para alejar de Francia las simpatías de los países neutrales católicos. El eminente prelado dice que un gran número de estos Estados, aun los más católicos, han seguido durante los últimos años una política religiosa semejante a la del Gobierno francés. Estos países ven ahora de qué manera los alemanes defienden actualmente el catolicismo con hechos tales como asesinar padres, destruir y profanar iglesias, atentar a la libertad del cardenal Mercier, confesado por ellos mismos, todos los hechos comprobados oficialmente por el Gobierno belga y por el artículo de monseñor Monthomb en la revista «Les Deux Mondes».

—La Prensa holandesa reproduce un artículo del profesor alemán Schaeffer, publicado en la revista artística «Kunst und Künstler» («Arte y Artistas»). Herr Schaeffer declara que los alemanes tienen el derecho de apoderarse de las obras de arte de Bélgica, indicando con este objeto los cuadros belgas que tienen suficiente mérito para figurar en los Museos alemanes.

M. Monet, ex redactor en jefe del «Nieuwe Gazet», de Amberes, hace observar irónicamente en el «Telegraf» más bien se debe llamar «Raub und Raeben» («Robo y Ladrones»).

—El rey Jorge ha felicitado a lord Fischer por ser sus cumpleaños, coincidiendo con la victoria en el mar del Norte.

—Un almirante ruso, prisionero en Alemania durante varios meses y que ha logrado escaparse en una lancha, dice en la «Bourse Gazette» que el kronprinz es el causante de todos los fracasos de la campaña alemana.

—El gran cuartel general alemán dice que al Sur del canal de La Bassée los alemanes asaltaron las posiciones inglesas en un frente de 1.100 metros, tomando dos fuertes puntos estratégicos, hicieron prisioneros a tres oficiales, 110 soldados y cogieron un cañón y tres ametralladoras. Fué rechazado el contraataque de los ingleses con grandes pérdidas para éstos. Las bajas alemanas son relativamente insignificantes.

En las alturas de Craonne se entablaron luchas, con ventajas para los alemanes.

En el Sur de los Vosgos fueron rechazados todos los ataques franceses, haciendo los alemanes 50 prisioneros.

Al Noroeste de Gumbinnen los rusos atacaron, sin éxito alguno, las posiciones de la caballería alemana.

En las demás partes del frente en la

Prusia oriental hubo violento duelo de artillería.

Al Noroeste de Wlozlawek hubo varias escaramuzas, con buen éxito para los alemanes.

UN CONSEJO

Tente, Fabio;
desarma el brazo y el labio;
no provoques,
ni te toques
de resabio.

En este revuelto mar
de la vida,
cúmplate saber nadar
y remar
con medida.

Con la mente se exalta,
con frecuencia,
por la falta
de experiencia,
precisa tengamos alta
la conciencia.

Cuando padezcas recelo
que a tu espalda se murmura,
será la mejor postura
pongas en tus obras celo,
que celo recelo cura.

Si alevé prójimo intenta
soplar cizaña en tu oído,
dale afrenta:
quien impone es un vencido,
si el impuesto pide cuenta.

Para mientes
antes de clavar los dientes
con aplauso del amigo:
amigo es un enemigo
que debes mirar con lentes.

Procura, Fabio, seguir
mi consejo,
que igual al joven que al viejo
les vale mucho vivir
sin costura en el pellejo.

Juan de Jaén.

LAS ZONAS NEUTRALES

¿OTRO GIBRALTAR SIN PEÑÓN?

Barcelona aspira a tener un puerto para sí, sin reunir las condiciones que son necesarias para imponer al resto de España ese llamativo de producción industrial que tienen otros países que gozan de dicho privilegio. Nosotros hoy no podemos exportar a nuestras Antillas, ni para establecer directa-

mente comercio marítimo con ningún país, porque nuestra marina mercante ha de ser subvencionada por el Estado si ha de vivir, a no ser que se trate solamente de iniciar el contrabando como se hace en Gibraltar con el tabaco especialmente. A España le interesa que las provincias agrícolas del interior tengan vida también industrial adecuada a sus necesidades, bien con la producción natural de su suelo, sin que tenga que competir con sus similares, especialmente cerealista exterior. No tenemos, como digo, primeras materias sobrantes para exportar, si no son el aceite, el vino y el azúcar. El aceite de oliva tiene su competencia natural arancelaria con los extraídos de semillas y del cacahuet, que hace no pueda elevarse el natural, elaborado en caliente, más allá de 55 a 60 pesetas los cincuenta kilos, y a esto se debe no reúna el precio y lo puedan consumir las regiones españolas que no lo producen.

¿Pueden los barceloneses trabajar con primeras materias españolas para exportar o competir con las similares en mercados exteriores? Probablemente que no, porque los fletes son más baratos por mar que por tierra, y si la baratura natural existiese, sería a costa de la sofisticación, que predeciría a la fabricación, ya que la plaza de Barcelona, muchos de los artículos que se consumen, son elaborados allí o fuera, artificialmente, con sustancias nocivas, cuales son en los aceites. La especulación no tiene entrañas para respetar la vida de sus semejantes; menos respetará acaso la lucha del capital entre el agricultor y el industrial.

Es, pues, evidente que el proyecto de zonas neutrales, puertos francos, bonos de exportación y admisiones temporales, ha girado, más que en ningún sentido, para atacar la producción cerealista española, y su industrialización en favor de la Barcelona. Es así, que la riqueza triguera del suelo español es la principal; luego aunque resulte más cara que la extranjera, el Estado ha de procurar sostenerla a fin de que se extienda y aumente, a fin de que siempre haya *stochs* en las paneras cantidad bastante a responder a nuestra necesidad. De otra suerte, si hemos perdido la ganadería por las roturaciones, desamortización, desvinculación, y estendidos los cultivos de olivos y viña, justo ha de ser que el Estado sortee las dificultades que ofrecen los cambios de producción con la libertad del cultivo que hoy existe.

Teniendo, pues, en cuenta las razones expuestas, pueden proponerse las conclusiones siguientes:

LA GUERRA EUROPEA ES RIDÍCULA

Todas las exageraciones tienen su fin en el ridículo, como la vida lo tiene en la muerte. Las ascensiones tienen también un límite, y si se hincha demasiado el globo, en lugar de ascender sobreviene una explosión que dá con él en tierra.

El espectáculo guerrero mundial que hace cinco meses venimos comentando con más voluntad que fortuna, porque sobre él, y aunque parezca mentira, no hemos dicho nada que no estuviere ya repetido cien mil veces, esto en peligro de caer en el más espantoso de los ridículos, es decir, está amenazado de acabar, de extinguirse.

Primero la curiosidad, lo insólito y grave del caso nos interesó en la enorme lucha. Después el terror, los resultados de la carnicería pusieron miedo en nuestros espíritus y dolor en nuestras almas; más tarde asistimos sugestionados, atentos al fenómeno, y nuestro amor propio se decidió a entrar en funciones para defender a uno de los dos grupos beligerantes, con las impaciencias y los sobresaltos de los jugadores que esperan el resultado final de una jugada, o de la esfinge del rey o de la sota favorita.

Hoy puede decirse que todos los ánimos sienten una gran depresión, una gran decepción. En realidad, los hechos no han estado a la altura de las circunstancias.

La obra del eminente autor nos ha defraudado.

Esto, esta guerra, con todo su aparato de odios y de rencores, con todos sus atractivos de decorado, con la enorme preparación y ensayo, con el talento de sus intérpretes, con su brutal reclamo, con sus más brutales y enormes adquisiciones de material, en fin, con sus exorbitantes y nunca vistos ni previstos adelantos modernos, antes del último acto ha merecido, y no por causar los efectos que causaron en el auditorio las furias de la tragedia clásica, la mayor, la más espantosa de las silbas.

¿Qué es esto?—se pregunta indignado el público—; soldados metidos en zanjás, ocultos como indefensos conejos horas y horas y más horas en sus madrigueras? ¿Qué es esto, ciudades que resisten horas y días los mortíferos estragos de los cañones de 42? ¿Qué es esto? ¿Qué guerra es esta?

Se nos aseguró que esto iba a ser bello, bellissimo, por lo horrible, y ahora resulta que ni en heroísmo, ni en ciencia, ni siquiera en rapidez hemos visto nada de lo que vimos o sabemos por la historia, que ocurrió en épocas pasadas.

¿Tanto ensalzar las organizaciones, tanto bombar los aparatos destinados a destruir, tanto hablar de la estrategia y del valor, para esto?

Y una sonrisa irónica se escapa del espectador y cruza el mundo para clavarse en el corazón de los intérpretes y de los autores.

Y un silbido estrepitoso vibra en los aires; y por último, una carcajada brutal resuena. Ha hecho su aparición el ridículo.

Tengamos valor para confesarlo: esta guerra es, además de dolorosa, ridícula, completamente ridícula.

Es un cuadro en el que el dibujo está todo él desencajado, en el que la perspectiva es infantil, en el que el colorido es falso, chillón, mal repartido y peor visto. Es una obra que tiene todas las pretensiones de lo grande, de lo nunca visto, de lo genial, y que nos causa risa.

Los soldados que luchan no son guerreros. Ese médico, ese artista, ese empleado, ese comerciante, no saben coger el fusil, apenas si saben vestirse el uniforme. Andan embarazados, embutidos en sus polainas, en sus correaes, tropiezan, temen, hacen el ridículo.

Los soldados del kaiser, tan disciplinados, tan fieros, pierden batallas ante un ejército de opereta buja.

Pero, ¿qué es esto?—se pregunta indignado el público—¿Qué guerra es esta en la cual se habla de economizar hombres, y en la que a cada paso se habla de humanidad y se recomienda cándidamente la templanza en la lucha? ¿Qué guerra es esta, en la cual se tiene como una gran victoria apoderarse de diez metros de trinchera, avanzar veinte y hasta tomar por asalto el piso principal de la primera casa de un pueblo?

¿Es esta la gran guerra europea que se nos había anunciado a bombo y platillo, y por la cual se han puesto por las nubes todas las localidades? ¿Para ver esto tan feo, tan malo, tan poco interesante, se nos ha hecho y se nos hace pagar tanto dinero?

Y el cascabel del ridículo no cesa de sonar. Está aquí y está allí. Está aquí, entre los hombres que presenciamos la lucha, y allí, entre los que la sostienen.

Han pasado los años, los siglos, y día tras día hemos entonado cantos al Progreso; y, por no adelantar, no hemos adelantado en lo malo, en lo peor, en la guerra, en el arte monstruoso de saber matar hombres y de destruir ciudades. Y no sólo no hemos adelantado en lo material, en lo que constituye el hierro de la vida, sino en lo moral, en el valor, en la sacrificio, en lo que constituye su oro.

Confesémoslo, tengamos el valor de confesarlo; esta guerra es dolorosa, monstruosa, horrible a fuerza de ser ridícula...

Alejandro Ber.

COLONIA DE LA

VIRGEN DE LA VEGA

1.500 metros de altura sobre el nivel del mar. Más de cien fuentes cristalinas. Temperatura primaveral, todo el estío. Alamedas, pinares; cañadas, praderas y panoramas encantadores.

Se venden solares en los mejores puntos de la Colonia. Se construyen chalets, previo convenio, para la temporada de 1915. Grandes terrenos para hoteles y parques.

Tarjetas postales y ampliaciones fotográficas, de venta en Teruel, casa de Arsenio Perruca, Democracia, 27.

Para informes, contratos y cuanto interese a los compradores y al público en general, dirigirse a D. JUAN PÉREZ LÚCIA, calle de las Avellanas, núm. 9 entresuelo, VALENCIA.

MERCADOS

Cotizaciones de los principales mercados nacionales.

CATALUÑA

EN BARCELONA

Acetites.—Andaluz superior, a 106 pesetas los 100 kilogramos.

Corriente, a 104.

Tortosa inferior, a 95.

Aragón viejo, a 132.

Lérida, a 104.

Urgel nuevo, a 108.

ARAGÓN

EN ZARAGOZA

Trigos.—Catalán monte 1.ª, de 47 a 50 pesetas cahiz de 179.36 litros.

Hombrilla de 46 a 49

Huerta, de 44 a 46.

Harinas.—Fuerte especial, 46 a 47 pesetas los 100 kilos.

Entrefuerte, a 44 id. id.

Blanca, a 43 id. id.

Despojos.—Cabezuela de 10 a 12 pesetas los 180 litros.

Menudillo de 4.50 a 5.

EN TERUEL

Los precios que rigen hoy en este mercado, son:

Acetites.—De 1.ª clase, a 1.25 kilo; de 2.ª, 1.05.

Trigos.—Chamorra, a 32.50 pesetas los 100 kilos.

Jeja, a 32.

Centeno, a 24.

Cebada, a 20.

Royos, a 32.

Arroz bomba, a 60.

Id. monquillí, 38.

Alubias blancas, a 60.

Id. pintadas, a 50.

Jabón, a 78.

Azúcar a 79.

Bacalao, a 55, 50 kilos.

Harinas.—Carmen, 1.ª superior, a 45 pesetas los 100 kilos.

F. T. 1.ª corriente, a 43.

P. G. 2.ª, a 40.

T. E. 3.ª, a 35.

4.ª, a 10.50 pesetas 60 kilos.

Salvado, a 4.25 id. 25 id.

Tástara, a 4.50 id. id.

NOTAS PROVINCIANAS

ZONAS NEUTRALES

VALLADOLID.—En el Ateneo ha dado una conferencia acerca de las zonas neutrales el ex capitán de artillería D. Oscar Pérez Solís.

Al acto asistieron muchos obreros.

El orador mostróse partidario decidido del proyecto, por entender que se fomentaría el comercio exterior, único medio de que puedan ser grandes las naciones.

QUESTIÓN PERSONAL

EL FERROL.—Se afirma que entre los directores del *Diario Ferrolano* y *El Faro*, de El Ferrol, hay pendiente una cuestión personal a consecuencia de un suelto publicado por el primero de dichos periódicos.

FERIA PARA MAYO

HUESCA.—Con asistencia de las personas más significadas del comercio y de la industria, de agricultores, entidades oficiales y representantes de la Prensa se ha celebrado una reunión en la Cámara de Comercio para acordar la

1.ª ¿Hay necesidad de establecer para la vida industrial de Barcelona y su provincia, mayores garantías de las que al Gobierno guarda con dicha región en la fabricación de tegidos de algodón y de lana? No.

2.ª ¿Pueden establecerse otras industrias con productos evóticos agrícolas que hagan competencia a la agricultura e industria interior o nacional por medio del contrabando? Sí.

3.ª ¿Puede desenvolverse la agricultura bajo la base cerealista si conceden los puertos francos o zonas neutrales? No.

4.ª ¿El Estado garantizará al agricultor español la fiscalización por el mismo, o permitirá a las Diputaciones provinciales que puedan fiscalizar las entradas y salidas de los puertos francos o zonas neutrales en representación de las provincias? Sí.

5.ª ¿Asimismo el Gobierno guardará para toda la producción nacional que se transforme el mismo arancel que hasta el presente ha conservado?

6.ª ¿Cae de que se haga contrabando y se denuncie, quedarán confiscados sus artefactos y mercancías? Sí.

7.ª ¿Se obligará asimismo a los fabricantes, en sus fábricas o almacenes donde se elabore la primera materia, a llevar los envases con distintivo diferente, de lo que se importe al interior de lo que se exporte al exterior?

8.ª ¿Si se diesen bonos de exportación se computarán los de primera materia, iguales en todas las procedencias, o se distinguirán las clases y especies? Sí.

9.ª ¿Conviene establecer en Barcelona, Cádiz, Santander y Bilbao unos puertos como el de Gibraltar, donde se hace tanto contrabando? No.

10.ª ¿De abrir más puertas al contrabando, no les parece a los agricultores españoles que debemos aceptar para todo el libre cambio? Creo que para morir por consunción, poco a poco, valiera más morir como en la guerra y luchando aunque sea con distintas armas, y así el fabricante de tejidos, que durante seis siglos se le proteje, vería lo que es la lucha?

¿La profesión libre, con una Universidad que revalide los estudios, los servicios del Estado que sean burocráticos, por arrendamiento, y los técnicos por contrata, y un servicio obligatorio sin corruptelas? ¿No les parece a ustedes que los políticos desaparecerían y seríamos mejor administrados?

¿No les parece asimismo que en vez de jugar con fuego sería más conveniente que cesase el del Africa, que tanta sangre y dinero cuesta?

José María Bizcarra.

DE MARRUECOS

LARACHE.—El comandante general dá cuenta de que, anteayer, fuerzas de la policía indígena de Bibaner, apoyadas por fuerzas de la posición de Beni-Meinar, ahuyentaron un grupo enemigo que fué perseguido y disuelto, sin que ocurriese novedad digna de mención.

TETUAN.—El temporal reinante ha producido algunos destrozos en el material de los campamentos.

CONSTRUCTOR DE AUTOMÓVILES

Ha llegado del extranjero un mecánico constructor que hace toda clase de piezas y reparaciones de automóviles de toda clase de marcas.

Reparaciones especiales en los autos ingleses marca Fort, como son motor, dinamo, bobinas y distribuidor, etc.

ESCUELA DE CHAUFFEURS

E. Chaminade, calle de Culla núm. 8 E. VALENCIA

SECCION FINANCIERA

Datos tomados en el despacho del Corredor Colegiado de Comercio de esta plaza

D. JOSE ESTEVAN SERRANO

COTIZACION OFICIAL

BOLSA DE MADRID 27 ENERO

FONDOS PÚBLICOS CAMBIOS

por 100 Interior (30 Dbr. 1908)	
Ts. S. F. de 50.000 pts. nomls..	73'05
-- E. de 25.000 " "	73'70
-- D. de 12.500 " "	75'10 y 05
-- C. de 5.000 " "	77'60 y 50
-- B. de 2.500 " "	79'30 y 50
-- A. de 500 " "	79'80
-- G y H d 100 y 200	79'80
En diferentes series...	"
4 por 100 Amortizable	
Ts. S. F. de 25.000 pts. nomls.	"
-- D. de 12.500 " "	"
-- C. de 5.000 " "	85'50 y 75
-- B. de 2.500 " "	85'50
-- A. de 500 " "	85'50
En diferentes series...	85'50
5 por 100 Amortizable	
Ts. S. F. de 50.000 pts. nomls..	95'25
-- E. de 25.000 " "	95'50
-- D. de 12.500 " "	95'75
-- C. de 5.000 " "	97'80 y 75
-- B. de 2.500 " "	97'70
-- A. de 500 " "	97'75
En diferentes series...	"

Obligaciones del T. al 4 por 100 EMISION DE 1 ENERO 1914

S. A noml. 1 a 28.440 de 500 p. 100'15
B. " 1 a 34.668 de 5.000 100'15

Valores de Sociedades Nacionales. ACCIONES

Banco de España...	452 por 100
C. Arrendataria de Tabacos...	266 por 100
Banco Hipotecario de España...	"
Banco Hispano-Americano...	"
Unión Española de Explosivos...	"
Paris a la vista...	100'32
Londres a la vista...	25'19

SANTORAL Y CULTOS

Santos de mañana.—San Francisco y Sulpicio.

Misas cantadas a hora fija.—En la Catedral, a las diez, la Misa conventual. En el Salvador, a las nueve y media, la Misa cantada de las cuarenta horas.

Misas rezadas a hora fija.—A las seis en el Hospital y Santa Teresa. A las siete, en Santa Clara y Santiago. A las nueve, en Santa Teresa. A las nueve y media, en la Catedral la Misa de Prima Cuarenta horas.—En el Salvador de cuatro a seis de la tarde. La Misa conventual a las nueve y media.

Santo Rosario.—Al toque de oraciones se reza en todas las Iglesias Parroquiales.

INFORMACION GENERAL

Anoche no celebró sesión el Ayuntamiento por no haber acudido suficiente número de Concejales; ésta se celebrará mañana en segunda convocatoria.

—La Administración de Correos anuncia la celebración de la subasta para el transporte de la corresponden-

cia en carruaje de Teruel a Monteagudo, la cual tendrá lugar el día 11 del próximo febrero a las once de la mañana.

—Nuestro querido amigo D. Marcos Bruscas, ascendido recientemente a capitán, ha sido destinado al Batallón segundo de la Reserva de esta capital, cuyo destino había sido solicitado por él.

Mucho nos alegramos de que su merecido ascenso no haya sido obstáculo para separarse de nosotros.

—Hoy ha terminado en la Audiencia la causa procedente del Juzgado de Calamocha, contra Félix Rodrigo y Marcelino Laraque, por malversación de fondos; habiendo sido absueltos en vista del veredicto de inculpabilidad dictado por el Jurado.

La defensa ha estado a cargo de los señores Albalate y Rivera.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro amigo y paisano el juez de primera instancia de Figueras, D. Pelegrín Benito.

—Se ha dispuesto que antes de proceder a convocar a oposiciones para ingreso en plazas de auxiliares de Ciencias, Letras o Labores de Escuelas Normales, se anuncien las vacantes por término de veinte días, a traslado entre auxiliares que desempeñen ya el cargo en otras escuelas y pertenezcan a la misma sección.

—En la oficina de Obras públicas, se ha recibido aviso del libramiento de la cantidad presupuestada para las obras del Puente de la Reina.

—Quedan expuestos al público, por término de ocho días hábiles, en la Secretaría municipal de este Ayuntamiento, los padrones sobre el impuesto municipal de canales, rótulos y muestras, fachadas no revocadas, balcones miradores, carruajes de lujo, aprovechamiento de aguas, coches de plaza y carros y círculos y casinos.

—714'44 pesetas fué la cantidad recaudada ayer en esta ciudad por el impuesto de consumos.

—Durante el término de la convocatoria para las oposiciones a la plaza de médico Director de la Casa de Beneficencia provincial de Teruel, anunciadas en la Gaceta del 21 de diciembre último, han solicitado tomar parte en ellas los doctores graduados en Medicina D. José Teresa Bedera y D. Matías García Fayos.

El plazo de diez días para reclamaciones y recusación de los Jueces empezará a contarse en el siguiente día de la inserción de este anuncio en la Gaceta de Madrid.

Transcurrido dicho plazo se citará a

los opositores para dar comienzo a los ejercicios.

—En el pueblo de Valdelinares cuestionaron por asuntos de familia los vecinos Manuel Edo Izquierdo de 66 años y Vicente Lozano Lozano de 32, habiendo resultado herido en el hombro el Lozano. La herida ha sido calificada de pronóstico grave.

El agresor fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

—Por la superioridad se le ha concedido un mes de prórroga para tomar posesión al aspirante de esta Intervención D. Angel Benítez Romero, y un mes de licencia por enfermo al Oficial 4.º de la Tesorería D. Joaquín Lozano Rabadán.

—Por los guardas jurados fué denunciada María Sancho, por haberla encontrado con 200 reses lanaras, propiedad de Pedro Crespo, dentro de los mojones del monte «Los Aguanaces».

—El mejor y más barato dentífrico, Licor del Polo, primer premio IX Congreso de Higiene Internacional.

—Insuficiencia estomacal.—Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo—procurar estómago a quienes carecen de él—por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, la motilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar. El mejor de todos ellos es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

SERVICIO TELEGRÁFICO

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Madrid 28 16'72

LOS PROYECTOS ECONÓMICOS

El Sr. Dato ha asegurado que no se cerrarán las Cortes hasta discutir los proyectos necesarios y urgentes, pues lo contrario sería ofender al país.

UN PROYECTO DE ECHAGÜE

El Ministro de la Guerra dice que el proyecto de rebaja de edades se discutirá sin que pase nada.

Cree que ha sido censurado porque no es bien conocido ni aun por los militares.

DONATIVO REGIO

El Emperador de Annain ha enviado a Francia un donativo de 55.000 francos de su bolsillo particular para la suscripción destinada al socorro de las víctimas de la guerra.

TERREMOTO

El observatorio del Ebro ha registrado hoy un terremoto a una distancia de 1.700 Kilómetros.

BOMBARDEO AÉREO

Comunican de Amsterdam que a causa del último raid de aeroplanos realizado por los ingleses sobre Hessen, los daños causados son de gran consideración.

Vapores correos españoles

de Pinillos. Izquierdo y C.ª, de Cádiz. El día 5 de febrero saldrá fijamente de Valencia, el vapor «Barcelona» con destino a Montivideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª. A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesas convenientemente instaladas.

LINEA ANTILLAS. Cada 20 días salida de vapores para Canarias, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.

Solicítense informes verbalmente o por carta de sus

CONSIGNATARIOS Requena e Hijos, Colón 62, VALENCIA

celebración de una importante feria de ganados en el próximo mes de mayo.

Coincidiendo con ella, se celebrará también un concurso de ganados y otro de maquinaria agrícola.

El proyecto ha sido acogido, por cuantos asistieron a la reunión con gran entusiasmo.

LA SITUACION DE MEXICO

SEVILLA.—Procedente de Veracruz ha llegado el sacerdote D. Ramón Sarmiento, que dirigía un periódico en Mérida de Yucatán.

Inmediatamente de llegar fué a visitar al cardenal Almaraz, de quien es muy amigo, y en el palacio arzobispal refirió que, como ya ha dicho, los revolucionarios le condenaron a muerte, basando la sentencia en diferentes artículos publicados en su periódico, en los que se trataba de la situación de Méjico.

EXTRANJERO

NEGOCIACIONES ENTRE RUMANIA Y BULGARIA

PARIS.—El ministro rumano, señor Ghenadieff, ha declarado al corresponsal del «Matin» que las negociaciones que tiene entabladas Rumania con Bulgaria parte de la adquisición que hizo durante la segunda guerra balkánica.

Agregó el Sr. Chenadieff que el Gobierno rumano ha entablado negociaciones con el mismo fin con los Gabinetes serbio y griego.

LA MOVILIZACION

LONDRES.—El jueves próximo se celebrará la apertura del Parlamento rumano.

NUEVOS ZEPPELINES

ROMA.—De Friedrishaten dicen que han salido de dicho aeródromo dos nuevos zeppelines.

Disponen de motores poderosos.

Pueden lanzar 60 bombas enormes.

Pueden hacer un recorrido de 260 leguas y permanecer en el aire, navegando contra el viento, treinta y seis horas, y cuarenta y ocho con viento favorable.

Se dice que estos dos gigantescos zeppelines serán conducidos a Bélgica y utilizados en una empresa especial.

MÉDICOS LIBERTADOS

PARÍS.—Procedentes de Alemania, han llegado a esta capital, por Suiza, 64 médicos y farmacéuticos belgas que se hallaban en los hospitales de Amberes cuidando a los heridos cuando los alemanes penetraron en dicha plaza.

Cuentan que han sido bien tratados por los germanos; la comida no era muy abundante, pero se les permitía aumentarla con artículos comprados en la cantina.

SOLDADOS EN LIBERTAD

ROMA.—El Gobierno austro-húngaro ha puesto en libertad a 2.000 soldados de raza búlgara que fueron hechos prisioneros en la última invasión del territorio serbio.

FERMIN ROUMIER

DENTISTA

Democracia 31 (esquina al ovalo)

Imprenta del DIARIO TUROLENSE - Muñoz Degraín, 2

A CARGO DE VILLANUEVA

En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos tipográficos a precios económicos.

Circulares, membretes, esquelas, recordatorios de todas clases, tarjetas de visita, etc

J. ARSENIO SABINO

LIBRERÍA DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

OBJETOS DE ESCRITORIO



En este establecimiento se admiten encargos de adquisición de toda clase de obras tanto extranjeras como nacionales; basta que se indique el autor y punto de venta.

5 — DEMOCRACIA — 5

:: DIARIO TUROLENSE ::

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Pesetas

En Teruel, al mes.	1'00
Fuera, trimestre.	3'50

PAGO ADELANTADO

Esquelas, anuncios y reclamos, a precios sumamente económicos.

AGUAS Y LODOS MINERO MEDICINALES

Paracuellos de Giloca -- (Calatayud)

Las aguas de estos acreditados manantiales contienen una cantidad importante de materia orgánica (lodos minero-medicinales) constituida por los elementos salinos que las integran, mas variadas especies de algas entre las que aprecian la begiæta alba, sulfuraria y gran cantidad de bareigna y glerina.

Asociados al uso del agua y convenientemente preparados, los lodos, pueden utilizarse con éxito en las enfermedades de la piel, caracterizadas por una abundante secreción, las úlceras atónicas, cualquiera que sea su naturaleza, en especial las herpéticas y escrofulosas; infartos ganglionares y las enfermedades de los huesos.

También puede ser muy conveniente su aplicación en el reumatismo articular y muscular y en algunas neuralgias reveldes si se localizan claramente. En estos casos la acción substitutiva que determina en la piel facilita la curación.

Para informes, pídase folletos explicativos al administrador del Balneario.

De venta, aguas y lodos, en las principales farmacias.